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Salgsingeniør med teknisk baggrund til automationsbranchen

Vil du være en del af en solid international koncern, som tilbyder et af de bredeste produktprogrammer indenfor automationsbranchen? Og brænder du for at være ude ved kunderne og sikre de bedste tekniske løsninger, hvor du kan overlade de administrative opgaver til Salgssupport? Så er du måske lige netop den vi mangler til jobbet som salgsingeniør i Jylland Syd.

Om stillingen
Som salgsingeniør bliver du ansvarlig for salget til både eksisterende og nye kunder i distrikt Jylland Syd, hvor du vil skulle bruge din stærke tekniske viden til at vejlede kunderne til de rette tekniske løsninger. Du vil få en grundig introduktion til virksomhedens produkter, systemer og salgsværktøjer samt løbende træning, og du bliver en del af et salgsteam bestående af 20 dygtige og engagerede kollegaer i en organisation, hvor man arbejder tæt sammen og har stort fokus på medarbejdertrivsel. Du vil i stillingen referere direkte til salgschefen, med daglig ledelse af Holon Manager med ansvar for salgsteamet i Syd. 


Dine primære arbejdsopgaver bliver følgende: 
· Teknisk salg via behovsafdækning i samarbejde med kunden.
· Rådgivning og teknisk sparring af automationsløsninger med medarbejdere på forskellige niveauer hos kunderne f.eks. ejere/direktører, konstruktører, udviklere og indkøbere.
· Idé- og løsningsgenerering i tæt samarbejde med resten af organisationen og kunden.
· Tilbudsgivning, forhandling og lukning af ordrer. 

Faglige kvalifikationer
Som den rette kandidat har du en teknisk uddannelse eller teknisk flair indenfor el, mekanik eller automation eller alternativt har du salgserfaring indenfor det tekniske område. Det vigtigste er, at du har stor interesse for teknisk salg samt brænder for en hverdag, hvor du befinder dig ude ved kunderne for at rådgive og vejlede om de bedste tekniske løsninger. 

Du skal være fortrolig med IT, herunder kendskab til MS Office og CRM-systemer, hvor det vil være en fordel, men ikke et krav, hvis du har kendskab til Sugar. 
Derudover skal du være flydende i dansk samt besidde gode engelskkundskaber. 










Personlige kompetencer
Din personlighed spiller en afgørende rolle og for at opnå succes i jobbet som Salgsingeniør skal du være udadvendt, tillidsvækkende og resultatorienteret med en stærk teknisk forståelse og stort 
personligt drive. Du skal trives med at være ude hos kunderne og evne at planlægge din egen hverdag, så du når dine mål.

Du tilbydes
Hos SMC bliver du en del af en stærk international og professionel virksomhed med en klar strategi og solid økonomi. Du bliver en del af en organisation, der har stort fokus på medarbejdertrivsel og som tilbyder gode ansættelsesforhold, herunder en god lønpakke sammensat af fast løn og bonusaftale, firmabil/bilordning, pensionsordning, mobiltelefon, PC, internetopkobling hjemmefra, sundhedsforsikring mm.

Lyder dette som noget for dig?
Kan du se dig selv i denne spændende stilling, så kontakt Salgschef Joan Nowak Høgh på 40908725 eller send din ansøgning og CV til nowak@smcdk.com
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